2
MU AR RA
SXLERLTARITEACUT 22K eyt e &
4.“,:‘,_“,[nuw»k,”—;nrpﬂuunéu#&m{kz,m»
2%y ARY 22X3 z¥K Ry
zN I3 T EL] ~ %
k3 e Ax k3 I AL
Szt & sz &
2253 22510
M 3 M3 y
2 yaSL 2 s &S
LYY ™ LY Y
3 sexs shexs
K e ey 87
< aerd 2 X252
yRE ;’uq“ﬂ;

YEEESY E degno di ammirazione il Pigreco
tre virgola uno quattro uno.
Anche tutte le sue cifre successive sono iniziali, cinque nove due, poiché non finisce mai.
Non si lascia abbracciare sei cinque tre cinque dallo sguardo,
otto nove, dal calcolo, sette nove dall'immaginazione,
e nemmeno tre due tre otto dallo scherzo,
ossia dal paragone quattro sei con qualsiasi cosa due sei quattro tre al mondo.
Il serpente piu lungo della terra dopo vari metri si interrompe.
Lo stesso, anche se un po' dopo, fanno i serpenti delle fiabe.
Il corteo di cifre che compongono il Pi greco non si ferma sul bordo della pagina,
E capace di srotolarsi sul tavolo, nell'aria, attraverso il muro, la foglia, il nido, le nuvole,

diritto fino al cielo, per quanto e gonfio e senza fondo il cielo.
Quanto e corta la treccia della cometa, proprio un codino!

Com'e tenue il raggio della stella, che si curva a ogni spazio!

E invece qui due tre quindici trecentodiciannove il mio numero di telefono
il tuo numero di collo I'anno millenovecentosettantatré sesto piano
il numero degli inquilini sessantacinque centesimi la misura dei fianchi due dita
sciarada e cifra in cui vola e canta usignolo mio oppure si prega di mantenere la calma,
e anche la terra e il cielo passeranno,
ma non il Pi greco,
oh no, niente da fare,
esso sta li con il suo cinque ancora passabile,
un otto niente male, un sette non ultimo,
incitando, ah, incitando
I'indolente eternita a durare.

[Wistawa Szymborska, tratta da www.piday.it]
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E una costante matematica che indica il
rapporto tra la lunghezza di una circonferenza e il
suo diametro. Infatti la lunghezza di una
circonferenza si puo calcolare moltiplicando il

diametro per il 1.

Solitamente il valore di Pi Greco viene
approssimato con il valore di 3,14 perché la

circonferenza misura sempre un po’ piu di tre
volte il diametro. In verita, pero, T € un numero
irrazionale, cioé con infinite cifre dopo la
virgola, che non si ripetono mai in modo

regolare.




